, dpmﬁmﬂ‘mJ I

4

’l_m PRI didmomb:hdhﬁm{j

Remplelt Loy pemUilign mwe wn drelen

Aot o1

2,3

6,3

4J 5 54

M 0,3

o 103 106 103 ML M5 M8 12 12y 123 13

poro &

2

20,5 215 &

125 %0

13

'\DAD[R/

Nom
Grammaire _ “
Date | ! !
o+
o
: GCC-GS—GV (V +compl. du V) . |
&
-
0 Consigne
Qﬂoln 1) Souligne les GCC {aprés les avoir déplacés et supprimés)
- 2) Recopie la phrase de base (mini-phrase).
M.M 3) Analyse chaque mini-phrase (GS$ + GV (V + compl. Du V),
Mmr
o+ 1. _bcm:ﬁ de prendre la v:o.a_ le photagraphe régle son appareil.
2l
qT
V_.\Iv. 2. Llapluie inonde le jardin|depuls plusieurs jours} ((dd
& ;A
| Ra Lol | Annemde ._.Dxl.ts._
9. 6% 6v
M._M 3. Papy m’offre un nouveau vélolparce qu’on a volé le E_m?_ 7 6cC |
- \ [/ elds aum  metaterss avebesd .
i 68 i 6V
4. LUinstitutrice donne un bonbon 2 cet m:mm:amocn le nm_Bm& J@Aﬁ\
o ) . = . </ <
P _ o
63 6V g
/_._Wl 5. Le bateau qui dérive lance un appef{pour qu’an vienne le sauver] Amﬁh.
<+ _%.v Lol eoa D.CF b_bibgbgbbslfa/?ﬁ f
\n S 6Gv
% 6. Les enfants résolvent un probléme tras difficile. = o ole Gt
p D & ¥
3z oy v
& 7. Lagrand-mére de Marie est n:mﬂam:ﬁm —> % ih\ 6CC
N _[o.:-L»Oli...ru ol 04D de),
™ U
S‘l
n
(o



Nom : ,
Fractions

Date :

Comparaison de fractions : synthése

Une fraction se compose de 2 parties :
2>

7 Hindique R
™

Exemples : .n_.. ~> o e s i e

y

B

2) Le

Il indique ‘Pe( M

Exemples : des & )

Voici une unité que 'on a partagée de différentes manieres :

o
€7373

plus la fraction est %

A S sA S A
vav\w

A l'inverse, plus le dénominateur est »T.PW

B. Delbeke - 4" College Basse-Wavre

Comparaison de fractions : exercice 6 : correction \_

1) Dessine plusieurs unités : 4 rectangles de 16 cm sur 4 cm.

2} Représente et colorie 3
16

ou

3 autrement

3 =

ou

3 autrement

16

3) Représente {colorie) ensuite une fraction plus grande que 3 (le numérateur doit étre égal a 3)
16

3 3
q 8
ou
_3  autrement
]
3 < Représente et colorie une fraction ptus patite que_3 _(le numrateur doit &ire égal & 3)
wu 16
ou
3 3
32 ou 64

B. Exercices

b} Awvec les fractions qui ne sont pas sur ta feuille.

3,3,3,3,3

1 3.,3,3.,3 1) 7Tn

) S E a3 ) 100 20 10 & 3

2 7y 8,8,8,8,8

) 4.,4,4,4.,14 VN» 16 12 10 8
28 24 12 6 4

3 10,10,10, 20,10
100 s0 20 12 10

Comparason d



2) a) Colorie la fraction demandée {dans la 1% colonne du tableau).

b) Trouve ensuite une fraction plus grande (>) ou plus petite (<) que la fraction de la 1" colonne.
Colorie-la dans_la 2°™ colonne du tableau.
Attention : ta fraction doit avoir le méme numérateur.

c) Situtrouves une 25™ réponse, tu peux les dessiner dans la 3&me colonne (pas obligatoire).

Eraction donnée

Fraction a trouver :

Fraction a trouver :

Fraction donnée
(a colorier)

Fraction a trouver :
Possibilité 1

Fraction a trouver :
Possibilité 2 (pas obligatoire)

ol

R

U
4
8

1) >4 =4 > 4 = 4 (dessiné autrement)
: 8 4 8 4
Fraction plus grande que 4: 4 Fraction plus grande que 4: 4
8 4 . 8 4
Ou dessin du 2, ci-dessous On peut anum.:mﬂ 4 autrement
4
4 <4 A < 4
2) m 16 8 32 K
5 5
3 5 =2 > 5 2 > 5
) 20 10 20 5 20
On peut dessiner 5 autrement
10
1 loul
4 1 = > 1 S0 > 1
) i6 8 16 4 2 16
| |
5

Comparaison de iractiony (exeicice 6)

(3 colorier) Possibilité 1 Possibilité 2 (pas obligatoire)
5) 3 32 <3 3 < 3
3 5 3 15 3
. :
Si on avait eu des carrés de 1 cm, on
aurait pu mettre 3/10
6) 6 5 s5 LfouE >p6
24 12 24 8 8 24
]
r 6
-
On pourrait mettre :
6,6, 6 si on avait plusieurs unités
4 32
<}
8
)1 > 1 )2 <2 72> 2 1005 < 5
4 16 24 2 4 8 9 7
232> 3 555 < 5 8 8 8 11) 100 > 100
15 10 16 24 100 1000
35 > 5 6§ 20 > 20 |9 20 > 20 12)9 <9
10 20 25 100 2 100 48 32
d) Compléte par le dénominateur* qui convient.
1) 5 < 5 (ou5,5,5) 4) 100 < 100,100,100, 100 .. 100
6 5 432 100 99 98 97 98 etc..jusqu'a: 2
2) 4 > 4,4,4,4,
16 112 1314 etc. 2 > 2,2,3,32,2,
10 11 12 13 14 15 etc... (tout nombre > 10)
3) 4 < m»l ,4.,4,.. 4 ,
20 18 5 16 15 .2 6) 4 < 4 > 4 (pasdautre possibilité !)
4 3 2,
Tout nombre <20

*Le dénominateur est le nombre qui se situe en dessous de la barre de fraction.
(le numérateur est le nombre qui se situe au-dessus de la barre de fraction).

6

Cornparaison de fractions {exarcice G)



Nom : Conjugaison _
Date :

La 1% personne du singulier: « le » 7

1. Transforme ces phrases : recopie-les en les conjuguant @ la 1% personne du singulier.

Les phrases sont au présent ~> hﬁ%g : % ow ..\0"?00 _nw.»uv

a) Turanges ta chambre chaque semaine puis tu I'aspires.

Aotn o Rasping-

b) Il prend d'abord un verre d'eau puis il avale 3 tranches de pain.

mrlﬁﬁb.sbi o & doars Ay _WWE.PM.. ,w&ﬂ.w\s.bb\v %*b».?

c} lis font beaucoup de bruit et ils dérangent.

Je dpan o Lo oo gl\&,&?&;bh.@w.

d) Il &écrit toujours son nom en haut de la page.

% %EEEIE deto foge .

Les phrases sont au futur &, LOUMUNOAO 6N, 1 AOAL

a) Vous rentrerez & pieds. o
e XeMIneton, o }:bcc

b) <ocm rez o__ocoa faire les courses : ensuite vous vous proménerez. r\

ay} __m emportaient #oc_oca toutes _oca offaires.

b) Il travaillait des journées entiéres dans son Qm__mﬂ
* EED.EEEE v abellut .

2. Recopie ces phrases en uillisant la 1% personne du singulier. Attention gu temps utilisé :
A foi de voir quel temps est ulilisé...

a) Ils ne reviendront pas avant I'été prochain.  ~ » .

c) |l oqn_._ peur mais Il n'osoit rien dire. - é%q .
u QoL fRUL :30‘5&\, m Naun tuen dute

. Grammaire J
Date :

Reconnaitre le nom et I'adjectif : devoir 7

1. Dans le texte ci-dessous, souligne tous les noms féminins.

Aide : - Pour savoir si un nom est féminin, je mets un déterminant féminin devant lui (exemple E.P._.E.\

- Situ hésites ou ne sais pas, consulte ton dictionnaire.

| Qu’est-ce que les Ssens ?

Voir, entendre, toucher, sentir... Voild ce que vous faites en permanence ! Notre nez, nos yeux, notre

_—

bouche récuperent des informations, envoyées par la suite directement au cerveau. On appelle cela :
-~ ~
utiliser ses sens. Nous en avons 5 : la vue, |'auie, I'odorat, le godt et le toucher.
N N
Les yeux : la vue

N

Les yeux nous permettent de voir tout ce qui nous entoure. lls mémorisent ce que nous voyons et
I'envoient trés rapidement au cerveau. L'ceil recoit en fait les ::mmmm a I'envers. C'est une partie de Iceil,

la rétine, qui les remet a I'endroit. L'élément qui définit la couleur des yeux s mUum:m

, N - : ,

d’augmenter ou diminuer la quantité de lumiére recue par !
|Nm| =

Le cristallin, la cornée et la mcmm__m geérent aussi la mcm_.;:m

de lumiére dans I'ceil.

N

. Il permet

Dans le texte ci-dessous, souligne tous les noms masculins.

Les oreilles : l'ouie

Nous entendons les sons grace & nos oreilles. Elles sont divisées en 3 parties : Poreill @ I'oreille
n.ﬁ
yenne ¥t l'oreillgnieme) Les sons sont des vibrations. Elles entrent dans |'oreille jusqu’au fond de

_\oqm:_ma Elles @:.2_ brer unelfingmembrane ; memen. Il va transmettre lgs vibrations & de
85% 0s situés dans Voreille g—v Les vibrations vont ensuite arrivey dans _ynnmm__@ |

via un _.@. organg : la cochlée. Elle va transformer les vibrations en messages et les envoyer au nm?mmc.._

g _ N N

_._ dine dos ogpelity

vl

3. Cherche 3 adjectifs dans ces textes (le schéma aussi), Ecris-les su verso de |z feuille.

WLOURE ) ANGUONIL ) iLeUNE | Bime. 1Rt fait ptbr..‘ﬁ,.w_@aocto.




Nom :

|

| Solides et figures I

Date:

Classement de surfaces

1) Parmi les figures ci-dessous, écris le numéro :

a) des polygones: _A rl—*rz‘r‘-hs*r}"rg—/-

NS

4

|

A0, A4, 12,43
A% r

2.3 4

b) des surfaces convexes :

S1,9,9 A0

/A

3

2

15

A 0O

14

13

QQQ“D

2) Compléte le tableau suivant d’aprés les formes ci-dessus.

Plus de 4 cétés

AO

4 cotés

Moins de 4 c6tés

3 19

Polygones convexes

B. Delbeke — College de Basse-Wavre ~ 48™ année

zo-\_ooo-\_ocoo-\soooo-\_ooooooA [Wundrotin | |

®
..\ 400 4 000 10 000 100 000 |41000 000
2 So Soo 5.000 . | Sooco. |50 000
Yy A5 250 . | 2500 | A5 ocoo. |150 oo
3 ALS. ALlS 1A%  |AL 500 |125 ooco
10 AO. . AQD A 000 . |10. OO N coo
100 A A0 . .| 100 . A 000 . |A0. OCO
®>oox A0 = 4000 lox M. - Aoo unxh.kv = 400

400 x 100 = 40000
100 x1.Q00= 400 000
400 10 00= 1 coo ®o

10 X AQQO = 10 000

© yx 25 = 400
4 x25.00= Ao oo
yox 18 =1000
Y ¥280.00- A oon ooo

15 X 4O = Aococo

st
&

ox §O < 4o
1o X500 = 1000
Lo x5.000= 100 oo
92 % 500 = 4o

2 X128 = 4000
§ ¥A500= 100 oo

N 3 xXAL5 = 4oo
3 x 4250 = 10 co0

2 %125- 0= A oco ool

Tt Aro ~§§>+r. .?v%@%w .

b osudle de 128 =

'y n_tc&c“
N
b jtco%h ole Soco =

B quodaupde de 425 =300

W ux

e de \COO HAg

NWAV 43 ooo T 5F@0O=

ALS~

M.X\N.gn A0 ococo

§x200pg sA coc coo
sXA0 = 1000

Ye) Xb\o = 1000

oo x | 500 =120 a0
Sooy NW =fon
Wx 500 = oo
015 x 3. =400

125 x 800 = 4x

100 oo
Y3 500 156 500 - Moo oco
16 ooo ._..E.—g.u\,po o

nwﬁ rWoO *\Nu»mgﬂ Awp O0O



F les nombres oécimavx : comptaces _%tﬂﬁohs..._

1. Do quul mpooe %! oopk L )
. : !
40._._ ._\o__.‘

N Vara
m_u - 93,% . 10,4 c\.o_m - A0 9

) '
15,4 - 453 - 16,0 - 16, F - 13
H3,¥ - 43,2 - 43,3 _ S0, 5 - 514
2y 33 - gL - 3654 L F6E

34933 - 3ys0,9- 34323 - 3y3d 9

1. Bemplite W lempkooe
_ §

MM_.m.
(hotoS5) 45,y = 45 8- ey -1ed - MRy

$an%v 4259 - 426,y - 42 —ylkb - A
ﬁfxe& 3yet,L - 3yea, ¥ - dyeh 2 D45 F - u‘:.mn:ﬂ\

(povtot) 24%,3 -8, 6 - 43,3 - 250

(hos 24) 6333 - %003 - O} - Fon 4 - FON S

3. b un asdwtisv
W

32,3 +o_wuw.u.: ,;.,N +q.w;u.wfm
13, ¥+0,5 = WDV 241, + uw_u - Nw._.:?
_._Nw\__m+o_wu_+»u»vu Mow,x._.a:_a\us.f\_
32,6 + 4,5 = 326, 4#5,8 +353,3 « 519%
Ty ++9 = ¥ bey S+3FH8 =M Y

La 1% personne du singulier : « Je »

1. Recopie chague phrase en conjuguant les verbes a la 1% personne du singulier.

a) Quand j'étais petite, j’allais souvent a la mer.
b) Je demanderai la permission puis je partirai.

¢) Je vais dans ce magasin et je choisis ce que je veux !

Attentlon : la phrase qui suit contient plusieurs verbes qui ne sont pas oux mémes temps |
Souligne d’abord les verbes.
Ecris a quel temps ils sont conjugués.

d) Je sais que si je ne mets pas de gants j'aurai froid.

Verbes (de la phrase d) temps
{(nous) savons —  présent
{nous) mettons — conditionnel présent (j’accepte le pré

(nous) aurons futur s.

2. Recopie ce texte en conjuguant les verbes & |a premiére personne du singulier :

a) Souligne d’abord tous les verbes dans le texte.
- Correction : Les verbes a I'infinitif sont soulignés en pointillés.

Les verbes conjugués sont soulignés normalement.

Linda vient voir un cours de break dance.

Elle attend le professeur dans le couloir et parle aux gargons du cours.

Je viens voir un cours de break dance.

Je veux m’inscrire mais je préfére venir voir avant de commencer.

Je sais que je serai la seule fille a ce cours.

Je n’ose pas demander a mes parents car j'ai peur de dire que j'aime ¢a !

Jattends le professeur dans le couloir et parle aux gargons du cours.

B. Delbeke — 4™ Collége Basse-Wavre



Nomt _ R
Contrdles D

Date:

Classer des triangles selon les angles

1) Compléte cette définition du triangle en t'aldant du triangle dessiné dans le cadre (a drolte

Un triangle est un

€. quia

Ny
3 nnﬁg||l..!|| (voir n°1)

et3 %|-I. ____ (voirn©2)

2) Ecris le nom de ces triangles

a) b)

3) Voici des triangles :

n’l n°2 n3

n°1 n°2 n°3
Triangle acutangle x
Triangle obtusangle b4
Triangle rectangle e

B. Delbeke — Collége de Basse-Wavre — 4¥™ année

A - A s@.ﬁnb“_. \n}g\um\ﬂ.\% DMJC,EC.G. 9
3 NS 1 2 .
M, Non .pJFeQrP

La soustraction écrite :

Dispose puis calcule (sur une feuille quadrillée). Veille au soin et a la présentation
(alignement des chiffres, etc...)

1) 834542-23250= 311 290
7) s62473-53246=50% 22%
.uv 786 323 -54 037 =332 286
) 384537-52743=331 3l
5) 648542 ~49 053 =593 {3E




[ Lo . . Nom:
Nom : \\_/. @fww C\pm\ ) Mmoo a H_ Date : Conjugaison
Nombres D :
Date : \P\U\up\’&‘c.h\ .

‘ Les 6 personnes de la conjugaison aux temps simples _

Les fractions et les nombres a virgule M

Ecris tous les suiets possibles devant chaque verbe

1) (Q(N\ , >b. range ces feuilles.

1. Ecris ces fractions en nombre

2) roulent prudemment.
1) 13 - ?.u. 5 18 = A.% 1) 109 . AQ.
10 10 ! 10
7z _ 2 _ 300 _ ’
2) 10 71 0 Q....N\ 12) 10 30. . 3) remets ces feuilles en ordre.
20 _ 3 _ 20 _
35 = AL JRERE .w._.uw 13 =% - 5.
4) , rh reviendra plus tard
28 S _ 261 _ =
Dl N_...w 9 18 = »w.._w 1) > MKJ.Q
15 7 1000
°) 10 ),W 10 7 10 \+~u\ ) 10 100 5) .Nzc\ prendras le raccourci.
2. Ecris tes nombres en fraction. 6) rQA\W\ \. \PI._ finis ce devoir avant le souper.
A -4 2 ouv 13
1 1= 2 6) 1,9 2o TS
2) 08= Mh;o 7) 2= WMVAN 7) If.g\U m.b\:g\u visiteront cette ville & noél.
3 11- A A op A g5 24= 2 4 ovU ww,._w #*
10 10 10
4 18= 4%  ou A3 9 175= 139 OV 435 8) ;.ﬁu..,.\ﬂ..»»u prendrons le train de 7h47.
A0 10 10 e ’
D73=23  eu 10)5= ..w.\m.
10 10 10
9) Jh. hp‘b partais souvent a I'aventure.

da- 17

B. Delbeke - Collége de Basse-Wavre — 44me année

B. Delbeke - Cnllace de Rasca-Waura — Adme ~nnia



l 10 000 et 100 000
10000 = ) —
- 12
5.000 . S-Q‘QO 2 10000:2=3.000 ou .. x .00 10000
/\ /\ ) 1 de 10000 = V.00
9..500 LA Boo 2-500 D500 2 10000: 4 .= 2500 ou q x50 - 10 00C

1 de 10000 = ..L.5Q0
4

1250 41.25%0 1%0 12% 41250 A28 4250 1256 10000:.3..-1290 ou B xA230. - 10000
1 de 20000 = 4.250

8

10 000

m 10000: ... = X000 ou . x..2.000- 10000

Lm l 00 l 9 lm 1 de 10000 =LQQD

1000 4000 A0 4204000 460010801000 10000:40.-4.000 0410 x.4.900 = 10000
4 000 4 000 ;10 de 10000= .2}
1) 10000:2= g'ODO 5)' 10000:100= .. Q00.. 9 2X.5.000... =10000 12 1de10000 = 4.250.....
2 10000:5= . LQOQ. ¢ 2x.D. QOO =10000 10 1de10000 = L..50Q.... B
5 10000:10= AR, 7 5% .1 .O000.... = 10000 4 13) %de 10000 - 2000
g 10000:8= A.260. = sx.A4.250. . -1000 M 1de10000=4.000. .
: 10

B. Delbeke — Collége de Basse-Wavre — 4ém apnée

e

50.ec0 S0.000 2 100000:2= 30000 ou L. x...90.000- 100000
/—> ‘[3 de 100 000 =200

{lnuom M. -A5.0000u %.x.l’i...QD: 100 000

15000 15000 A5.000 2§’ooo

#0 Y P
19 500 ALR0 1L5D ... 12.50. ... 4,2..¢oo ,,,,,,, {

2500 = 40500 M50 s

1 4 100000 = 49900
100000: 8. =40 500 ou . 8. x4 500 100000

1 ge 100000 =A42.. 50

100 000

/’%\ 100000:.5... 20000 ou 5. x 2000 100000
1 de 100000 = AR..CO0D

SR 0 o0 oo A0.eoo V.o s
Goge 40 0 bree RCe X

A0.00 1060 .. 10000 100D 1060.... 100000 :4.0. 240000 o102, xAQ.. 0O 100 000
10 oo 1M 10000 10 cco 0o ;10 de 100000 = A0...0O0

Compléte ces calculs

n 100000:2=50..002 " 5 100000:100=4..Q0.. 9 2 X .950..0oC. = 100000 12) 1 de 100000 A2 .500..
. 1 — 8

2 100000:5= 2000 ¢ 2x S0.O02. = 100000 1) % de 100 000 = 23..000 s 1 de 100000 =40 QOLD.

5 100000:10=10..000 7 5 x X0..Q00. = 100000 5

11) 1 de 100 000 7 W e''s)

o 100000:8=AL..500 & &x1L.500.. = 100000 I

B. Delheke ~ 4*™ Collége Basse-Wavre



conjugaison

Nom ; ... rmrass Date:vivveieiinii, v .
Conjugaison : révision

Q-E.f.d.l_lﬂ) n’avait pourtant pas envie de quitter ses parents si longtemps.
dbsws..... viendrons regarder les photos de ce long périple que .. AUN.......
nous raconterez dans les moindres détails.

9. Mo.L }w’kendront souper a la maison samedi prochain.

10. Si..A....... veux, .Llu......... pourras emmener ton amie.

11. 3’1« ....... commencerai ce long travail demain

1. Ecris le pronom qui convient : je.tu. il/elle/on , nous. vous, ils/elles

1. .k . garderons d’excellents souvenirs de nos vacances.

2. L année prochaine, AMUA.. reviendrez passer quelques jours dans notre villa.
3. )-tsuL j invite souvent des amis & l'occasion de son anniversaire.

4, Q( .Jse souviendra toujours de ce magnifique voyage.

5. lQ, (.lls. Jretournera encore dans ce pays.

6. Gakagsieviiins I'accompagneras pour qu’il te montre ses secrets.

7.

8.

2. Conjugue les verbes donnés a 'infinitif :
a) Au présent

1. A présent, nous (devoir) e RN, travailler.

2. Kous (aimer) ..... Nﬂnﬂ\b ............... nous retrouver aprés un congé.

3. Tu (aimer) ..... 24D iiennennn, raconter tes vacances aux autres.

4, T (partir) ..... qu&)ﬂ: ........... e de chez lui & 7h30 et il (arriver) L@IUAE.

au bureau a 8h30.

5. Ces camions (transporter) MM@U.M\E ............ de lourdes charges.

b) Au futur
Tu (devoir) ....0 , 2y WO .. beaucoup travailler cette année.

Quentin (rester) )LQ/Q/GZ)I.O., ..... .. toyjours mon ami.

Nous (passer) /}\QA/DW ....... une bonne année.

A quatre heures, vous (descendre) .dﬂ/bMM[acalmement.

Dés son retour, Marie (raconter) mm .......... sa journée 3 ses

parents.

ok W oo

................. ces feuilles plus tard.

2

Je (ranger) ..)

c) Au passé -
Pendant les vacances tu (aller) Q&MA/) .................. souvent te promener.

I1 (écouter) ,?\LM,OJ.LL ................ _.)toujours ce qu'on lui (dire) QLU’D QJJJ.: :

1.

2.

3. A Saint-Tropez, vpus (déjeuner) .0\ .. sur la terrasse.
4

. Quand il pleuvait, nous ( g'abriter) .. XXX 7T S — dans la

véranda.

: A D : - . .
5. Mes anciens voisins (8tre) ... 2. tQJUUY\,L ......................... tres sympathiques.



| GeoGAAPRIE

D
EVEIL GEOGRAPHIQUE
Plan d’un quartier et déplacements
A B [ D E F G H |
6 : 2
Iselo 2 S .
| T
]
2
! &
4 4
Eglise 4
5 &/
L
m g
4 3
A B c D E F G H
Quel est le code de... ° °e (XY}
1 L'école? (3, E) £3+-B {2
2 La Mairie? f/-By (1, C) (26
3 L'hépital? A4 (6.1 &6
4 Quelle rue esten (6, E)7 rueV_Hug rue Moligre | cue—-Hsmsarc
1/ O se situe le sidge de la police? (4B (3-Ey- (3, D)
& Qu se trouve 'hippodrome? rue Haute rue-Metiére rue-Newve—
7 Ou se trouve le théatre? rue-ka-Fomaime | rue Beaudelaire| e N-—Htgo—
8 Je suis rue V. Hugo (en 5, E), je W\ )
veux aller a I'église en passant par la Gacefre— droite
rue Neuve, je tourne a... \k
9 Quel est l'itinéraire le plus court pour | parta—tue~ par la rue pefteroe
aller de la rue Ronsard & la place Blanche? | des Pogtes~ Verlaine -V, _Hugo-
10 Je suis & I'hOpital. Je prends la rue V. . e—
Hugo, vers le stade; je prends la 1" rue | rue Marat rue Verlaine Biandelies
a gauche, puis la 1% a droite. Ou suis-je?
11 Je sors du théatre; je prends la rue
Baudelaire puis la rue des Poetes, je AT A _ —plase—
prends la 1% rue & droite, puis encore la guCertre—
1 & droite. OU suis-je?
12 De |'école au théatre, l'itinéraire le larue~ la place
plus court passe par... Newve— Blanche rue-Ronsard-

Nom :

oate: [ Grammaire [_|

L’accord de I'adjectif L

1. Devine gui je suis

a. J'aiune drole d’attitude avec mon corps long et mince,

b. On me trouve un peu mou et ma démarche est plutdt lourde mais je peux étre pris de

courses folles.

c. J'aiun endroit secret ol j'enterre mes vieux trésors.

d. Mon poil est brun et naturel., -

s

e. "Je me trouve plutdt beau avec men nouveau collier.

f. le suis le meilleur ami de 'homme.

Je suis g A.?L %

2. Dans les phrases ci-dessus, souligne les adiectifs.

3. Change le nom demandé dans chague phrase et effectue les variations nécessaires.

Un mot changera donc dans chaque phrase. Veille alors a bien accorder les adjectifs |
(sur une feuille lignée)

a) Jaiune drdle d’attitude avec ma téte longue et mince.

b) On me trouve un peu mou et mon allure est plut6t lourde mais je peux étre pris
de courses folles.

c} Vaides places secrétes ou j'enterre mes vieux trésors.

d) Ma couleur est brune et naturelle.

e) Je me trouve plutdt beau avec ma nouvelle laisse.

f) Je suis la meilleure compagne de 'homme.
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Nom 3
Date: Conjugaison | '
L’accord du verbe |
1. Surune feuille guadrillée, recopie chague verbe donné ci-dessous en lui 2. Ecris la terminaison de chaque verbe.
ajoutant le pronom qui convient. Texte : « La canne de grand-pére » Editions Averbode
Classe-les en 3 colonnes : présent, imparfait, futur simple. Grand-pére estun peu magicien. Quand je vai.ble
Présent Imparfait Futur simple  voin il falcbiispara?tre mon mouchoir. Puis il le fai't
—_— impartalt . "’—L_ reéapparaitre, la, en me chatouillant derriére 'oreille.
Je outu dois Je ou tu mangeais | Vous jetterez Alors, son rire d'ogre doux résonn€xdans le salon.
Il (elle) doit Nous riions Tu finiras ~ Je t'ai bien eu, Antoine. Tant que je peuflte
Nous rions Nous réussissions | Vous dormirez taquiner, c'est que je ne suiflpas un vieil homme.
elle) écri eoutu v i irai ais ce matin, grand-pére est trés sérieux. |l a de
1 (ell t Je ou tu voulais Je dormirai Mai grand-p &s sé Nad
1 ou tu écris Il (elle) cuira plus en plus de mal & marcher. Mamie lui di‘ttout le
. . temps de rester assis. Pourtant, en s'appuyant sur sa
Il (elle) voulait Je verrai canne, il m'emmeén ~dans le jardin.
Il (elle) fait Nous devrons — Mon petit, me Cﬁ”&n en soufflant, je veug_p]anter
Vous arrivez lls devront cetarbuste avec tol. Ce mrélcomme un secret entre
« . nous,
Vous oubliez Je marcherai

Je outu connais

Ils (e"es) prendrontJ_e creu_sg/Ie trou. Pendant ce temps-Ia, gr_a_nd-pére

raconte: .

— Si j'étaiofb\m grand magicien, je planter®b ma canne
et elle deviendr n arbre. Cette canne, c'est mon
grand-pére qui me I'a. donnée. Avec elle, j'ai joué 2
Charlot et je me suis battu plus d'une fois avec des
chevaliers fantémes. Elle m'a servi aussi a détacher
les fruits des arbres. J

B. Delbeke — Collége de Basse-Wavre — 4¢™ année



Nom :

Date:

Conjugaison 7

il-elle ils-elles |

1. Souligne le sujet ou le groupe sujet. Remplace-le par il-elle ou ils-elles

a) 3m53&m réparé le vélo am sa petite sceur,

3¢ a I;.Dxlr\? Wle de Ha mRun

v

3\ Les ouvriers ?.m,_,m__"mmﬂ dans l'atelier.

900 ocroollenl  dowa \ﬁp\ﬂpb.»bb

¢)| Notre vieille <o_E_‘m__.oc_m encore trés bien,

o le en (st prb Dtam.

d) Le Q_Sm:n:mk beaucoup de gensfse proménent autour du lac. ¢

N _ om mmov\ﬁ\c\u o ﬁmmmnmnummﬂm”n__g:ﬂ
du Lac

mv Le a_Bmsn:m matin ?o_n_.m coc_m:mm;mccm livre des pistolets. :

QUOMNUIN M U 4 ) (s A

a) [lgtraversent prudemment la chaussée.
S

b) _%mnocﬁm: attentivement les informations.

¢) /Ll déguste ce giteau avec plaisir !

S

d) E&m.m:mﬁm:ﬁ devant I'école.
3 .

e) l\wH._\ao_,Em# tranquiflement.

Date :

La soustraction écrite : entrainement

Dispose puis calcule. A faire sur une feuille quadrillée.

1) 765432-560751= 204681
2) 563410-50242=513 168
3) 745231-203238 = 541993

4) 675368 —20389= 654979

540668

5) 583653 -42985

e
Conjugaison

Le Eamsn%-l ___:découverte

|

4. Transforme le texte suivant a 'imparfait (sur une feuille lignée).

Tu es allé sur cette fle paradisiaque.
Tu as apprécié son climat trés doux.
Tu as parlé avec beaucoup de randonneurs comme toi. ?
Tu as pris de trés belles photos que tu nous as montrées 3 ton retour.

Tu nous as donné envie de voyager 3 notre tour.

5. Recopie maintenant le texte au futur simple.

6. Souligne tous les verbes du texte :

c) Texte a I'imparfalt et texte au futur {feuille lignée).
d) Texte ci-dessus dans le cadre.




